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pártoktól független politikai napilap.
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Nehéz idők.
Irta : Pák Emil.

Debreczon, február 20.
Jó társaságban nem szokás az 

időről beszélni. Nyilván azért, mert az 
idő köztudomású valami, mely a felüle­
tes egyén figyelmét se n kerülheti ki. 
Már most szóvá tenni azt, amit min­
denki tud, nyilván unalmas.

r z a tár adabui felfogás nem köt 
minket, a nyilvánosság orgánumát. Ne 
künk szóvá kell tennünk az időjárást, 
mert ez egyik legfőbb közga? dasági té­
nyezőnk. Erről szót ejtenünk nagyon 
helyén van most, hej mert rossz időket 
élünk, rossz csillagok járnak. A magyar 
Kánaánban üresek a csűrök. A búza 
mázsájáért huszonöt koronát fizetnek. Ta­
karmány semennyi pénzért nem kap­
ható. A gazda fél megnézni jós - ágait, 
oly rosszat, de az Elállóból is felhallat­
sz ilc az éhes jószág bögése.

így van ez már évek óta. A rossz 
időjárás állandósította magat nálunk. Év­
szakaink kő-ül elveszett a növelő tavasz. 
Mikor a tél elmúlik, egyszerre beköszönt 
az érlelő nyár Kánikula önagysaga augusz­
tus helyett májusban kacérkodik velünk. 
Ekkor persze meg nincs mit megérlelnie. 
A vetés még alig bujt ki a földből.

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Játszi napsugár és langyos eső kellem 
neki. Ezek növelnék Az afrikai meleg 
leperzseli. Így volt tavaly, igy van evek 
óla.

Ezen valami módon segítenünk kell, 
mert az idők mostohasága szorosan 
összefügg a kenyérkérdéssd. És lehet-u 
ennél főbenjáróbb kérdés ? Ha a gyo 
mór korog kihull kezünkből a szer zam. 
Nem vibrál az agy. A szükség kész ha­
lála minden üdvös akciónak. Ez dönti 
el a háborúk sorsat legtöbbször, nem az 
ismétlőfegyverek.

Mi progresszisták vagyunk e t kin- 
tetben. Bízunk a tudományban. Az a 
tudomány, mely előtt nincs többé távol­
ság, mely millió mértfóldekröl cseréli kí 
a gondolatot, mely képes felfogni az 
emberi hangot fcnografj bari s akkor 
szólaltat meg bennünket, mikor porra 
vált porunk már uj ember ereit) n ke 
ring, az a tudomány keil, hogy e kér- 
d ssel is megbirkózzék Keli, hogy mó 
dot találjon ra kezével a fellegek biro­
dalmába belenyúlni, s a fellegek közli 
hőmérséklet-különbséget mesterségesen 
élőid- zni. Mert hisz ezen alapszik a 
ei,esz. Egy párával telített melegebb felhő 
találkozik másik hidegebbel és lehűtvén 
azt, beáll az eső Az emberiségnek nem 
szabad ezt a lehetetlenségek közé számi-

ózerkCHztó.séK én kiadóhivatal i
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

t mia. A tudomány előtt ne legyen lehe­
tetlenség ! Ha kánikulában tudunk jeget 
aszalni itt a földön, akkor ezt a hő 
különbséget elő fogjuk idézhetni a felle­
gek birodalmában is, ha odáig elérhet a 
kezünk.

Addig pedig, amig a tudomány en­
nek módját ejti, mesteiséges csatorná- 
assal ki d seg.lenünk a bajon. A ned­

vességet, me et sajnál tőlünk az ég, a 
földtől kell köles n kérnünk.

Hazai k földraj i feK r se a világon 
a legkt dvtzebb erre nézve. Mint mind- 
megannyi jótékony erek, ágizzak bo or- 
szagunk testet a fo yók. Aránylag kevés 
kő iséggel, jól megcsinálhatjuk a mester­
séges öntözést.

Évekkel ezelőtt felszínen volt ez a 
fontos m mzetgar dasági kérd' s. A politi- 
kai kérd sek azutan leszorították a napi­
rendmi. Ma aszik, mint sok más kér- 
d s. Mert úgy látszik, az nemzetünk 
végzetszeru áika, hogy mind' n erőnket 
közjóm osztályokban fecséreljük el.

De ezt a kérdést még sem szabad 
tovább aludni h igyni. hagy tél van. Sok 
helym öles a hó. A nagy tel után nagy 
I yár következik. Az ég fe hői a sok csa­
padék követke zlében kinn rülnek. Felütik, 
hogy mire tavasz eljön, egy tenyérnyi 
felhő sem marad az égen. A nap ma-

D AL.
Kinek nincs semmi megdermedt szivében,
Mi dalra nyitná bíbor aj álcát,
Az az életet vígan éli át.

Kinek nem volt hangszer sohsem kezében, 
Dalolni nem tud és nem is szeret.
Az kiélvezheti az életet.

Kik dal nélkül is tudnak diaiéi ni 
Egymásutánba százezer napot,
Azok a hivők, ők a boldogok.

De akinek télé van szive dallal 
És azokat nem zokoghatja ki,
— S vannak szörnyű, ijesztő kínjai.

Kinek a lelke szántatlan rögében 
Minduntalan egy dal-virág terem 
S az elhervad némán, élettelen.

Ki soha egy dalt nem tud úgy dalolni, 
Ahogy gondolt és ahogy érezeit,
S nem hűek, — sivárak az énekeli.

Kinek a lelke nótázásra termett,
S dalolni nem tud — egyre csak zokog,
Az koldus és ezerszer átkozott...

Pártos Szilárd.

Három mese.
Irta: Radó István.

I.
Az elet állomásai.

Valahol egymástól távol, egy ország 
két szélen nem is et.yidőben, két kis lény 
jött a világra,

Egyik ott fenn született a sötét, szürke 
felhők Ilonában ahol az ember akkor gyö- 
nyörködtiet az éltető nap melegében, amikor 
akar, mert csak kissé a felhőkön túl kell 
masznia a begyen fenn, ahol a kecske 
nyájak kolompja, s a menydorgós szolgál 
tatjak a zenét, fenn, ahol faggyugyertya és a 
villám világítják meg a vidéket, ott született 
az egyik. ,

A másik lenn született egy mosolygós 
völgyben, amelyben piros pipacsok és sárga- 
feher margaréták nyíltak és hajlottak bele 
a csobogó patak tükrébe, nézni a patakot, 
lenn, ahova későn pillant be a nap és korán 
búcsúzik, ott lenn sz.-letett a másik

ti elindultak mindaketten az Elet he 
gyes kövekkel kirakott utján, mely, hiába 
tapossák le annyian, mindig érdes és hegyes 
marad. Elindultak, de először csak egy kés 
kény kis utón mentek, mg el nem érkez­
tek az Elet utjának első nagy állomására, 
a tizerelem városába. Csodás egy város ez 
Állandó lakosa nincs. Legtöbben egy-két az E elitek.

napig laknak itt, némelyek egy két hétig, 
azutan tovább költöznek. De bármennyien is 
legyenek a városban, azok, akik keresik egy­
mást, mindig találkoznak.

Találkoznak és nagyobbrészt tovább 
indulnak nyomban. Csak némelyek marad­
nak ott egy rövid időre Völgy szülötte és 
Hegy gyermeke is egymásra találtak. Egy­
másra találtak és letelepedtek a városban. 
Benn a varosban, annnak kellős közepén és 
megfogadtak'egy másnak, hogy ezentúl együtt 
fogják járni az Elet útjait, majd akkor, ha 
folytatják. Így éltek boldogan egy pár na­
pig, azután lassanként kezdtek a külváros 
jelé, kifelé költözködni, s mind kisebb és 
kisebb lakást vetlek ki.

Amint igy lassan kifelé költözködtek, 
észrevették, hogy már a város szélén van­
nak. Mikor itt is rosszul érezték magukat, 
tovább folytatták vándorútokat és elérkez­
tek egy másik városba, amelynek neve Fél­
tékenység volt.

C unya piszkos város volt ez. Zeg-zu- 
gos utcák apró, piszkos házak alkották. Es 
a házakból folytonos perlekedés hallatszott, 
ki. Mert ill minden ember féltékeny volt

Itt Völgy szülötte és Hegy gyermeke 
nagyon rövid ideig lakott. Rövid ideig, de 
annál hangosabb volt Veszekedtek, kiabál­
tak egymással, de azért együtt folytatták 
útjukat tovább, göröngyös hepehupás utján
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jusban, a növekedés idejében, úgy fog 
újra tűzni onnan felülről, mintha soha­
sem akarna többé eső lenni.

, A gazda majd újra hiába szánt, vet, 
az aszály fog helyette ismét aratni. Ed­
dig csak elviseltük valahogy. Volt a bol­
dogabb időkből készletünk. Most már 
nincs. A legtakarékosabb gazdának csűre 
és szénáskertje is üres. Kiürítette a sok 
rossz esztendő. A statisztika szerint az 
eszkimók szama egyre növekszik, a fó­
kák száma pedig fogy. Ha nem teszünk 
valamit a fókák szaporítására, az eszki­
mók egymást fogják felfalni.

A haszonötéves 
Kölcsönös seflélyző egylet.

Jubiláló gyűlés és bankett.

Az Igazgatók ünneplése.
A debreceni Kölcsönös segélyző egylet 

vasárnap ünnepelte meg fennállásának hu­
szonötéves jubileumát. A szövetkezet tagjai 
meleg ünneplésben részesítették az intézet 
igazgatóit: Szántó Sámuel dr. t és Zádor 
Lajost. A jubileumi ünnepségek a következő 
sorrendben folytak le.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartotta 
meg a kölcsönös segélyző egyesület rendes 
éves közgyűlését a kereskedelmi akadémia 
dísztermében. A közgyűlésen, melyen a ta­
gok közül igen sokan voltak jelen, az évi 
üzleti eredményről szóló jelentéseket vették 
tudomásul.

A rendes évi közgyűlés után ünne­
pelte az intézet fenállásának 25. évét. A ju­
biláns díszközgyűlést a városháza nagyter­
mében tartották meg, azon a helyen, ahol 
egy negyed század előtt megalakult a köl 
csönös segélyző eg> esület. A városháza 
díszterme ez alkalommal zsúfolásig megtelt 
közönseggel.

Délelőtt 11 órakor nyitotta meg Zádor 
Lajos elnök a díszközgyűlést és üdvözölte a 
megjelenteket és az intézet vendégét. Majd 
Simonftj Imre üdvözölte Zádor Lajos el­
nököt és Szántó Sámuel vezérigazgatót.

Ezután M ohbach Géza intézeti tiszt­
viselő olvasta fel feszült figyelem kö ben 
a kölcsönös segélyző egylet történetét. 
Szántó Sámuel dr., aki a kereskedelmi aka­
démia jeles tanára volt, először magánbe­
szélgetések, majd hírlapi cikkekben, felolva­
sások alakjában propagálta az eszmét. Az

Mentek és eljutottak az Élet harmadik 
nagy állomásához, a Haraghoz, Itt mindenki 
nagyon rövid ideig tartózkodik. Csöndes 
tiszta város volt ez. Két kapuja volt. ,<z 
egyiken bejöttek a vándorok, a másikon 
kimentek. Mikor bejöttek rendesen komoly 
veit az arcuk, de mikor kimentek, midnyájan 
mosolyoglak, ne\ etgéltek Hanem mind­
egyik a szivén tartotta a kezét s úgy 
érezte mintha egy tövis tört volna belé.

Völgy szülötte és Hegy gyermeke 
is vigan, szivre tett kézzel mentek el 
innen.

Völgy szülötte és Hegy gyermeke 
együtt mentek el innen, együtt mentek tova, 
messzire. Hosszú utón nem találtak sémi 
lyen várost, csak mentek az Élet utján, mely 
mély völgykatlanba vezetett, ahonnan csak 
az eget lehetett látni. Hosszú vándorlás után, 
elértek Gyűlölet városához.

Komor épületek, barna falakkal, fekete 
ablakokkal voltak ebben a városban, a 
Gyűlölet városában. Az épületek falai vas 
tagok voltak, hogy az egyik ember a másik 
szavát ne hallja. A* utcákon minden ember

intézet tervezgetósóben segítségére volt 
Szántó drnak fenyéri Zádor Lajos és K. 
Tóth Kálmán ev. ref. lelkész, akik hamaro 
san tető alá hozták a kölcsönös segélyző 
egyesület. Az előértekezlet 1883. év novem­
ber 23 án volt Ugyanez év december havá­
ban 450 tag 2000 betétet jegyezve, meg­
kezdte működését a pénzintézet. A nagysza­
bású történelmi ismertetés általános tetszést 
keltett.

Majd Popper Mór dr. tartott nagy 
hatású ünnepi beszédet, mely alatt leleplez 
ték Szántó Sámuel dr. és Zádor Lajos arc­
képét. Azután Schwarcz Vilmos beszélt a 
többi debreczeni pénzintézet nevében, moly 
után Simonffy Imre bezárta a jubiláris ülést.

Déli egy órakor a Bika szálló díszter­
mében 300 teritékü társasebéd volt. A ban­
ketten elősíör K. Tóth Kálmán mondott 
köszöntőt Utána toasztot mondtak : fenyéri 
Zudor Lajos, Szántó Sámuel dr., Ferenczy 
Gyula dr. és még számosán.

Oroszország ellenünk.
P«hlt|ák ■ bécsi diplomatákat.

A szerbiai konfliktus eseményei.
Már-már úgy látszott, hogy a szer- 

bek eszükre térnek és fölhagynak hábo­
rús őrjöngéseikkel, amikor a konfliktus 
ügyében újabb bonyodalmak támadnak. 
Oroszországban ismét a monarkia 
ellen izgatnak és nagyon könnyen 
meglehet, hogy az orosz biztatás hama­
rosan lángra lobbantja a szerbek lóba- 
dóban levő harci kedvét.

A szerbiai konfliktus legújabb ese­
ményeiről a következő távir lakat kaptuk:

A zágrábi felségárulás.
Belgrád, február 21. Ma délelőtt tar­

tották meg a zágrábi fellégárulási per ellen 
az egyetemi hallgatók által egybehívott til­
takozó nagygyűlést, amelyen körülbelül 
5000 ember vett részt. A szónokok a tisz­
tán politikai motívumokat emelték ki, a 
melyek a hatalmon levőket Ausztria Magyar 
országon arra bírták, hogy ártatlan polgáro­
kat ilyen gyalázatos pörbe keverje. Ilyen el 
járás a civilizált világ XX. századának szé­
gyenére válik. A beszédeket a horvátok és 
szerbek, valamint egy szabad horvát ki-

egyedül ment, sehol sem lehetett senkit ket­
tesével látni.

Itt sokáig laktak Hegy gyermeke és 
Völgy szülötte. Sokáig, nagyon sokáig. Völgy 
szülöttének arca megráncosodott. Hegy gyer­
meke is megtört, mire tovább mentek, de 
együtt mentek.

Nem kellett soká taposniok az utat, 
eljutottak újra egy városba. Hideg, puszta 
falu épületei voltak, olyanok, mint a kórhá­
zak, utcái nagyok, világosak, sge mindig 
derült volt, de a nap nem süttött melegen, 
hanem hideg fénynyel nézett le az égről. 
Fa, virág nem volt sehol látható, hanem 
minden olyan szomorúan hideg volt, hogy 
az emberek szive összefagyott. )lz a város a 
közöny városa volt.

Itt rövid ideig lakott Völgy szülötte és 
Hegy gyermeke.

Rövid ideig lakott, hanem mikor ki­
mentek a kapun, akkor Völgy szülötte és 
Hegy gyermeke is másfelé irányították lép 
leiket, hogy külön-külöu lépkedjenek végig 
az Élet utjának még hátralevő részén.

rályság éltetésével és Ausztria-Magyarország 
abcugolásával fogadták. Ezután a nagygyűlés 
egyhangúlag a következő határozati javasla- 
latot fogadta el: A gyűlés megbotránkozás­
sal utasítja vissza azokat a rágalmakat a 
melyek a zágrábi felségárulási per alkalmá­
val Bócsből és Budapestről Szerbia, a szerb 
nép, a szerb állam és a szerb dinasztia el­
len terjesztettek. A gyűlés meg van győ­
ződve arról, hogy Horvátországban a szer- 
beket csak azért üldözik, mert hü fiai hazá­
juknak és igazi védelmezői hazájuk földjé­
nek, akik horvát testvéreikkel egyetemben 
a legelemibb emberi jogokért és közös ha­
zájuk szabadságáért harcolnak. A nemzeti­
ségek és a humanitás elismert jogán állva 
a gyűlés határozottan tiltakozik azon inkvi- 
zitorikus bánásmód ellen, amelyben az ár­
tatlan szerb áldozatok a zágrábi börtönök­
ben részesülnek.

Az üsszeesküvők • béke mellett.
belgrád, február 23. Az összeesküvő 

párt vezérei tegnap délután értekezletet tar­
tottak, melyen Misics ezredes, Genesis volt 
miniszter, Radovics őrnagy és más össze­
esküvők vettek részt. Az értekezlet célja az 
volt, hogy a párt a politikai hslyzethei ál­
lást foglaljon. Misics ezredes közölte, hogy 
az óradikális klubnak, különösen a klub veze 
tőjének, Pasicsnak az a vélemónyo, hogy 
ha Szerbia háborúba száll Ausztria- 
Magyarországgal, ez úgy az országra, 
mint a dinasztiára nézve vég telessé válna, 
sőt a dinasztia teljes bukását okozhatni. 
Nisies ezredes tehát azt ajánlotta, hogy az 
összeesküvők csatlakozzanak az ó-radiká 
lis klub eme nézetéhez, hogy ezáltal a 
királyhoz való ragaszkodásukat bizonyítsák. 
Hasonló értelemben nyilatkozott Genesis 
exminiszter, aki, mint a király bizalmasa, 
kijelentette, hogy a király érzülete békés 
és csak olyan embert hajlandó a kabinet- 
alakitással megbízni, aki a jelenlegi bonyo­
dalmak békés megoldására törekszik. Misics 
ezredes javaslatát az egéss radikális csoport 
elfogadta és felhatalmazta Misicset, hogy 
erről a határozatról úgy Péter királyt, mint 
az ó radikális klubot értesítse.

Oroszország a monarkia ellen.
London, febr. 22. A balkáni kérdésben 

érdekelt hatalmak között tárgyalások folynak, 
de Oroszország megváltozott magatartása uj 
bonyodalmakat idézett elő. Oroszorsság, mi­
vel helyre akarja állítani presztízsét a Bal­
kánon, tudatta a hatalmakkal, hogyha Ausz- 
ria Magyarország vonakodnék a Szerbiának 
adandó kárpótlást illetőleg a hatalmak kon­
ferenciájának alávetni magát, akkor Orosz­
ország együtt harcolna Szerbiával. A hely 
zetet rosszabbodottnak tekintik. A hatalmak 
arra határozták el magukat, hogy Becsben 
fognak nyomást gyakorolni, hogy diplomá­
ciai körökben némi engedékenységet eszkö­
zöljenek ki Szerbia számára.

Pétervár, február 22, Az itteni konzer 
vativ lapok izgatnak Ausztria-Magyaroi szág 
ellen. A Novoje Vremja ast Írja, hogy I*' 
volskinak ultimátum elé kell állítani Ausztria - 
Magyarországot és követelni kell a csapatok 
visszavonását a szerb határról. A hivatalos 
orosz diplomácia azonban nem akarja a 
háborút.

Lányok, lányok, lányok, de nem a faluba, hanem Neumann Testvérek ezéghee a Ti»» 
palotában, ahol a közelgő tavaszi idényre már rengeteg szebbnél 
szebb fél és magas BZÍJ)ib vasnak felhalmozva s 2 írttól keaá**
vaieáL demux fwagW tÜN $ Mnvfel Http* karaték.
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A farsang csődje.

EarnovAl hereeg a sserfcesstőségben.
Este nyolc óra tájt egyedül ültem az 

asztalom mellett. Régi kéziratpapirosok nyi- 
hogra sírtak a kemencében s fantáziám a 
leirt sorok között egy terített asztal — ugy- 
nezett — kies vidékére kezdett elkalan 
dozni. Előkelő, diszkrét kopogás az ajtón.

Tessék ! — biztattam az ismeret­
lent, azzal a közönyös, szürke hanggal, 
»mely a sürgönyhordóknak és egyesületi 
hírvivőknek jár ki, különösen olyan krimi 
nális időben, amikor az ember éhes. Magas, 
karcsú termetű különös idegen lépett be. 
Finom, előkelő arcélü gentleman, elhanya 
golt selymes szakállal. Lábán a legfinomabb 
orosz lakkcipő siratta régi fényét. Divatosan 
vágott szalón nadrágja viszont a legerőtel­
jesebb fényben ragyogott. A plasztrónja 
már se nem ragyogott, se nem fénylett csak 
a közepén búslakodott egy ezüst foglalat, 
amelyből a gyémántot — lefoglalták. Ezt az 
egész furcsa dandyt egy hosszú, valódi ha­
misított bársony palást borította, amely bí­
bor szint játszott afölötti szégyenében, hogy 
itt-ott lyukak voltak a testén. Szimpatikus 
vonásait valami csöndes, bánatos melankó­
lia árnyalta végig s az egész lényén volt 
valami az Ohnet féle regényhősök j megvesz­
tegető világfájdalmából. Körülnézett a szo­
bában, aztán hozzám lépett s a francia is­
kola legpompásabb esztétikája szerint be­
mutatkozott : *

— Karnevál herceg vagyok.
Ha most ósdi regényíró volnék, sietnék 

leírni, hogy ez a név úgy hatott rám, mint 
a derült égből a lecsapó villám E helyett 
azonban letöröltem az itatóspapírral ujjam 
hegyéről a tintafoltokat s kellő tisztelettel 
beleeülyesztettem kezemet a fenséges te­
nyérbe, amely fehér volt, mint egy zongora- 
billentyű és puha, mint egy női száj. Kivá­
lasztottam a legkevésbbé törött széket, miért 
is magas vendégemet a díványra kellett ül 
tetnem. Egy pillanatig szótlanul véztünk 
egymásra s aztán megkérdeztem:

— Miben lehetünk alázatos szolgála­
tára Fenségednek ?

— Ön azt hiszem, az én emberem, — 
kezdte a társalgást.

— Mivel érdemeltem ki ezt a különös 
megtiszteltetést ? — kérdeztem örvendve.

— Uraságodnak olyan mulatságos arca 
vai — felelt a herceg ridegen s átnyújtott 
egy összehajtott zöld cédulát, amelyen szó 
»zerint ez állott:

EGY ARANY FOGSOR 
BECSÉRTÉK 75 KORONA.

A. lehető legmulatságosabb tekintettel 
néztem a fenségre, aki végre is megszólalt:

Lássa, Uram, az a zöld cédula az én 
gjÁszjelentésem. Mert tudja meg, óhfogy- 
szerü ember, aki most Ön előtt áll, az nem 
8 dicsőséges,, az ünnepelt Karnevál herceg 
többé hanem egy közönséges, csődbejutott 
dinasztiának földönfutó feje.

— óh hercegem, — vigasztaltam 6 
fenséget — ezért ne fájjon a feje . . .

— De ember, értsen meg, inzolvens, 
fizetésképtelen vagyok. Beadtam a kulcsot

At én szépségpg fehér Januárom, a szeles 
Februárom hütlenül elhagyott s most itt ál­
lok, mint egy megfagyott gyermek, mint egy 
Lear király, akit gonosz leányai kiüldöztek 
a pusztaságba.

Miután a részvét könyeit kitöröltem 
szememből a palást egyik csücskével ő fen 
sége tovább folytatta a szót :

— Es a Jegbrilliánsabb szezonban. A 
hires debreceni arany ifjúság kergetett a tönk 
szélére. Uram, ez a fiók-üzletem virágzott i 
legjobban, mert itt illatoztak a legszebb vi­
rágok. Örök idő óta itt voltak a legrosszabb 
cigányok és a legjobb táncosok, s azok a 
ragyogó, fejedelmi bálák ... örökre letűn­
tek. A fiatal emberek ma mind köszvénye- 
sek, a leányok pedig csupa' „söngeisztok*. 
Nem kell többé a keringő, a hopszpolka, a 
négyes, sőt már a boszton sem, hanem fe­
minizmus, szociológia ...

— Igaza van, hercegem — hagytam 
helybe siránkozását, — fogadja őszinte 
részvétemet.

— Köszönöm ezt Önnek, — mondá — 
Öntől uram, akinek ilyen becsületes arca 
van — folytatta — elfogadok még va­
lamit.

— Parancsoljon ve'em — feleltem szol 
gálatkészen.

— Váltsa ki a fogaimat...
Nagy keservesen előszedtem a tár­

cámból valami gyűjtés folytán reám bízott 
pénzből hetvenöt koronát, amit előkelő hi­
degséggel zsebrevágott s aztán ruganyos 
léptekkel elhagyta a szerkesztőséget. Az aj­
tónál megállóit s kegyes hangon vissza 
szólott :

— Uram. Ön sokkal nagyobb ember, 
mint amilyennek látszik. Ön megmentette 
egy haldokló oroszlánnak a fogait.

Mártott.

A leányszoba tolvaja.
Hagy lopás Debrecenben.

Ezer korona értékű ékszer eltűnt.
Rejtélyes lopás történt a múlt hetekben 

Debrecenben. Egy debreceni úri család laká­
sába lopózott be egy ismeretlen tolvaj és 
mintegy ezer korona értékű ékszert ellopott 
a lakás egyik szobájából.

A lopás Kupferstein Jakab Hunyadi­
utca 5-ik szánni lakásán történt még február 
hó 5-én. A család délután 3 órától 6 óráig 
távol volt s ez alatt járt az ismeretlen tol­
vaj ottan. Belopózett a család leánytagjainak 
hálószobájába ■ ott kikutatott, feltört min­
den fiókot és mintegy ezer koroaa értékű 
ékszert ellopott.

A lopott tárgyak a következők: egy 
arany karperec, négy arany gyűrű, egy bril- 
liáns gyűrű, egy nyaklánc, egy pár arany 
fülbevaló, egy gyöngysor és egy ridikül 
pénzzel.

A lopást bejelentették a rendőrségen, 
amely felkutatta valamennyi debreczeni zá­
logházat és ékszerüzletet, de aa ellopott ék­
szerek nyomára sehol sem akadtak. A rend 
őrség gyanúba vett több cselédet is, de 
ezek között sem talált rá a tolvajra. Most 
megküldték az ékszerek leírását valamennyi 
város rendőrségének, amelyeket felhívott 
a debreczeni rendőrség a tolvaj nyomo 
zására.

Kossuth Bécsbe ment.
Bízik útja eredményében.

A t^ntő kihallgatás után.
Ma délelőtt — igy táviratozza bu 

dapesti tudósítónk — egész invázió 
járt Kossuth Ferenc lakásán. Csuoa füg­
getlenségi képviselő. Valamennyi aziránt 
érdeklődött, utazik-e csakugyan délután 
a miniszter Bécsbe ? ■

Megnyugtató választ kaptak. Kos 
suth fürgén fogadta vendégeit s látható 
izgalommal beszélt utazásáról.

— Fontos elhatározások várha­
tók — mondta többeknek. A helyzet 
bizonytalansága nem húzható tovább.
Én teljes bizalommal megyek. Azt 
hiszem, józan várakozásaink teljesülni 
fognak ...

Hogy milyen teivvel megy a fügt 
getlenségi párt vezére a királyhoz, senki 
sem tudja. Bizonyos, hogy a kartell- 
bank lesz előterjesztésének bázisa Ha 
azonban itt meggyőződik arról, hogy a 
magyar álláspont keresztülvihetetlen, 
tesz újabb propoziciót a királynak. És 
ezt födi teljes bizonytalan ág.

Kossuthtal együtt Apponyi Albert 
gróf és Szteiényi József utaznak Bécsbe.

Este táviratozza budapesti tudósí­
tónk : Kossuth Ferencz keieskedelem- 
ügyi miniszter ma délutáni 2 óra 30 
perckor a nyugoli pályaudvarról Apponyi 
kultuszminiszter és Szterényi államtit­
kár kíséretében Bécsbe uta ott és hol­
nap délelőtt 11 órakor kihallgatásra 
megy a királyhoz. A miniszter a szerdai 
napot is Bécsben tölti. Politikai körök a 
helyzetben való változást r- mélnek Kos­
suth kihallgatásától, biztos értesülés sze­
rint azonban változás mind ddig nem 
lesz, mig a két kormány meg nem egye­
zik a bankkérdésben.

*

Félhivatalosan jelentik : Több lap 
azt a hirt közölte, hogy Jekelfalu^sy 
Lajos honvédelmi miniszter a napokban 
kihal gatáson jelenik meg a király előtt, 
hogy beadja a lemondás tt. Ez a hír 
illetékes helyről szerzett értesülés szerint * 
onnan ered, hogy a honvédelmi minisz­
ter a képviselöhaz szombati ülése alatt 
egy tám.idasra reflektálva, barátai előtt 
oly nyilatkozatot tett, amelyet félreértet­
tek és amely arra a hamis következte­
résre adott alkalmat, mintha a miniszter 
hivataloskodásába be eunt volna. A búd. 
Tud.-61 felhatalmazták annak kijelenté­
sére, hogy ez egyáltalán nem felel meg 
a valóságnak, hogy a honvédelmi mi­
niszter továbbra is megmarad állásá­
ban, hogy tehát a napokban varható 
királyi kihallgatásról szóló hir éppen 
olyan kevéssé felel meg a valóságnak, 
mint az, hogy a miniszternek lemondó 
szándéka volna.

Színház és
Műsor.

Kedden, február 23. Gretohen, vígjáték.
B) bérlet.

Szerdán, február 24. Rigoletto, operetté.
C) bérlet.

Csütörtökön, február 25. Nagymama, 
operetté. A) bérlet.

Pénteken, február 26. Debrecen a hold­
ban, látványos énekes bohózat. Bérletszünet.
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Szombaton, február 27. Debreczen a 
holdban látványos énekes bohózat Bt bérlet.

Vasárnap, február 28. Délután : Dollár­
királynő, operett«

Vasárnap, február 28. Este : Debrecen a 
holdban, látványos énekes bobját.

Zsigmondy Anna Nagyváradon. VA-
lahy Gyula színigazgató népszerűtlenségé­
nek egyik oka az is. hogy mihelvt szintár 
sulata valamelyik tagját, a debreceni közön­
ség megkedvelte, Zilahy siet az illető tagot 
elbocsátani. így tett F‘fhi Fridával, igy tesz 
most Rozsa Lilivel és ZJgmnndv Annával 
is. Zsigmondy Anna Nagyváradra szerződött 
el. A primadonna a napokban mutatkozott 
be rendkívüli sikerrel Nagyvárad közönsé 
gének a nagyáradi Gyamok estélvén. Fellé­
péséről egy nagyváradi lap igy ir: A ren­
dezőség legügyesebb ötlete : Nagyvárad uj 
primadonnájának, Zsigmondi Annának be­
mutatkozása köve tkezett. A pr'madonna már 
béléntekor ámulatot kelteti szépségével és 
me-é<, alakjával. Valódi ideális színpadi alakja 
van. Énekszámaival ezt az e ragadtatást csak 
fokozta. Hangja erős. csengő, kellemes és 
iskolázott: szóval teljesen predesztinálják 
arra — amint azt egy koncert keretében 
megítélhetjük — hogy diadalmasan foglalia 
el helyét nemsokára a nagyváradi színpadon. 
Olyan fergeteges taps honorálta ezt az al 
kalmi bemutatkozást, amelyet a Csarnok 
nagytermében is ritkán lehet hallani

Ä debreceni nagyerdő
*

Debrecen városának van néhány vil­
lája a nagyerdőn. A villák nagy része 
nem valami modern és kényelmes laká 
sokat rejt magában, de minden tavasz- 
szal, mikor a város az árveréseket tartja 
a villákra garmadával jelentkeznek oly 
debreceni családok, akik még ilyen álla­
pot mellett is szívesen hajlandók kibé­
relni a villákat, még pedig jó áron.

Ez természetes is. A debreceni nagy­
erdő még mostani elhanyagolt állapotá­
ban is kellemes nyaralóhely s a debre­
ceni nyarak tüdőte nésztő poiában meg­
becsülhetetlen oázist képez. A város 
nem is tudja kellőleg megbecs 1 ni Vö­
dig Debrecenre nézve oly kincs ez az 
erdő, amit milliókban sem lehet kifezjeni. 
Folyóvíz nélkül lévén egy irtóza os ho­
moksivatag volna Debrecen város, ha 
szerencsére, az erdővel nem pótolta volna 
a természet azt, amit a vízzel elmu­
lasztott.

El sem tudjuk képzel»: mi mindent 
csinálna más nagy város, ha ilyen er­
deje volna közvetlenül a város mellett, 
mint Debreczennck. Nem akarunk azon­
ban ezze rekriminálni, mert hLz a 
nagyerdő elhanyagolása is a múltak 
bűne, aminek ódiuma a Debreczen vá­
rost eddig uralt klikkeket terheli.

Most a városi tanács figyelmét 
óhajtjuk felhívni a nagyerdőre. Mind 
járt itt van a tavasz, megkezdődnek a 
munkálatok a nagyerdőn. A parkok 
helyrehozatala, utak javítása és -sok 
más munka, amelyeknek célja az, hogy 
a nagyerdőt minél kellemesebb üdülő 
helylyé varázsolják.

Mig a vízvezeték készen nőm lesz, 
nem beszelünk a nagyerdő teljes és mo­
dern kifejlesztéséről. Kellő mennyiségű 
viz nélkül az lehetetlen. De amit viz 
nélkül is meg lehet csinálni azt elmu­
lasztani nagy kár. így elsősorban szük­
séges a nagyerdőre vezető, vagy a nagy­
erdei utaknak a portalanítása. Megindul­
hatunk rögtön a Péterfia- utcán. A l’é-

lerfia-uteán van egy állé, amely arra 
való hogy nyáron abban lovagoljanak 
is, hogy a lovak oly port csapjanak, 
ami felhőbe borítja az egész utcát' Ez 
az állé ugyanis nincs lsem kikavicsolva, 
sem kikövezve. A városi tanácsra vár, 
hogy ezt az állét kikavicsoltassa a ta- 
vaszszah

Ilyenféle állapotban van a Simonyi-ut 
is. amelynek egyik álléja és az ut sze­
gélye nincs kikavicmlva A nagverdei 
kisvasúti állomás előtt elvezető kocsiút 
pedig minden nyáron kiirthatatlan porfé­
szek. mert, nincs egész szélességében ki­
kövezve Hasonló állapotban van a sport 
téri vez tő-ut is.

Debrecen város közönségének érdeke 
megkívánja, hogy ezeket az utakat me­
lyeket tavasztól késő őszig minduntalan 
használ a közönség, pormentesiDe a vá­
ros kikövezés, vagy kavicsolás által

Auguszta fffliranö
az erleaasi szűz jelmezében.
A főúri világ farsangja.

Fényes estély Józsel főhercegnél.
Színekben ^Aprázó. jókedvtől vigalmns. 

fejedelmi mulatság zajlott le vasárnap éjjel 
a királyi várpalotában : most. zejtett le elő 
szop jelmezből a budai várban. Esti fél 8 

órakor már robogtak a vendéghozó fogatok 
s öntötték magukból a sok tarkaságot. A 
délszaki növényekkel ékes, szobrokkal díszí­
tett, hatalmas márványlépcsőkön jutottak az 
érkezők a krisztinavárosi szárny nagyebédlő­
jébe, ahol Szmrecsányi István főudvarmester, 
Szmrecsánvi Istvánná, született Batthyány 
Mária grófnő föudvarmesternő, Poskoványi 
Dezső százados, szolgálattevő kamarás és 
D’Orsay Mária grófnő udvarbölgy fogadták 
őket Hamarosan színes sokaság csoportosult 
itt, valamennyi hölgy jelmezben, jelmez volt 
a léc-több férfin is s frakk meg uniformis 
tarkázta a színek sokaságából összealakult 
képet.

Az elsőkul érkezettek között volt gróf 
Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy, 
aki az angol biró komoly fekete talárját öl­
tötte fel, fehér gallérral és barettel, XVII. 
századi dísztől terhes fehér-sárga selyem 
angol öltözékben jelent meg Libits Adói 
udvari tanácsos és eredeti koreai jelmez 
volt Fontenav vicomt francia főkonzulon. 
Fél kilenc óra felé teljes volt a kép ; ott 
volt már a kabinet valamennyi tagja ; mind­
egyik frakkban, csak gróf Andrássy Gyű 
Ián volt vörös frakk és Jekelfalussy Lajos 
viselte ezredének formaruháját.

Batthyány Lajos gróf Polgárdi falu bí­
rójának, Herceg Földes Jánosnak ruhájában 
jelent meg, kezében a bírói nagybottal csíz 

inában, parasztinggel, gróf Hadik János ve­
lencei patríciusnak öltözött, gróf Zselénszky 
Róbert és őrgróf Pallavicini Ede és számo­
sán az arisztokrácia tagjai közül a íalka- 
vadászatok vörös frakkját viselték Andrássy 
Géza gróf spanyol grand kosztümjében volt 
rendkívül gazdag, régi magyar ókszerdiszszel 
s oldalán Mátyás királynak kis kardja ló­
gott, kuktarubában volt Jekelfalussy Zoltán, 
ördögnek öltözött Strobl Alajos, a reieh- 
stadti herceg fehér uniformisában tűnt fel 
Batthyány Gyula gróf daliás alakja; bri 
gantiruha volt Róvay Simon bárón, bider- 
mayer-kosztiim Liehtenetein János hercegen

s ó német ruha Wilczek Frigyes grófon. 
Ottlik György direktoir-öltözéket viselt s 
Molnár Ferenc „Ördög'-ének színpadi kosz­
tümjét is igen sokan viselték. A férfiak kö­
zül egy csomó csupán parókát és szakállt 
tett fel, a legeredetibb volt közöttük gróf 
Pejacsevich Márk, aki Lueger képmását vi­
selte,

Kilenc óra felé adta meg a jelt Szmre­
csányi főudvarmester a főhercegi udvar be­
vonulására. Harsány éljenzés tör fel a te­
remben, amikor belép Auguszta főherreg- 
necznnv. mint J enne d'Arc. Gyönyörködve 
fordul feléje minden figyelem, mindenkit 
meglep pompás külsejével, fején tollas sisak 
van. ruhája páncélpikkelyekből való, amelyen 
leeresztett haja gazdag hullámokban ömlik 
el egyszerű világos szoknyája diszkréten dí­
szített ; kezében a francia trikolórt tartja. 
Gyönyörű megjelenés József főherceg is, 
mint középkori muskétás ; ruhája lila selyem 
sárga díszítéssel. vállán átvetett övön a 
kardia, strnctollas* föveg a fején. Bájosan 
lépked utánuk a kis József Ferenc föhereer- 
ceg rokkokó-jelmezében. A főhercegi pár rö­
vid cerlét tart, József főherceg, Andrássy 
Gyula gróffal Lukács Lászlóval majd 
Szterényi Józseffel beszélt hosszasabban. 
Auguszta főhercegasszony pedig a hölgyek­
hez fordult, elsőnek gróf Batthyány Lajos- 
nét szólítja meg, majd gróf Apponyi Lajos- 
nét és gróf Apponyi Albertnét. Kisvártatva 
kezdődött a tánc; előtáncos Szentivány Egon 
volt Fesztelen vidámság ömlik szét a te­
remben ; a főhercegi pár ott járt-kelt a soka­
ságban barátságosan elbeszélgetett a társa­
ság igen sok tagjával Az első négyesnél 
táncba lépett Auguszta főhercegasszony 
is, akinek Zichy Aladár gróf volt a páija, 
majd a füzértáncot járta végig Lichtenstein 
János herceg oldalán József főherceg gróf 
Nádasdy Tsmásnéval táncolta az első né­
gyest, gróf Batthyány Lajosnéval a füzér­
táncot. Résztvett a táncban a kis József 
Ferenc főherceg is. ______ _

Botrányon
egy járásbiró nyugalmazása körül.
Megkárosított állami tisztviselők.

A pestvidéki járásbíróság vezetője, 
Muntyáns kv Ádám kir. járásbiró — mint 
budapesti tudósítónk táviratozza — nyuga- 
omba vonult. Ez magában véve nem volna 

valami túlságosan érdekes dolog, annyira 
pláne nőm volna érdekes, hogy a debreceni 
közönségnek tudtára adjuk. Mert hát előbb 
vagy utóbb minden járásbiró nyugalomba 
vonul, hacsak aktivoskodása közben meg 
nem hal. De a pestvidéki járásbíróság ve­
zetőjének nyugalomba vonulása botrány ke 
rétében történt. A botrány egyelőre még 
homályos egy kicsit, de annyi már is meg­
állapítható róla, hogy nagyon csúnya.

Egy Witt Emil nevű ur, akinek viselt 
dolgairól egy szerelmi regónynyel kapcsola 
tosan sokat Írtak hatodfél esztendővel ezelőt 
a lapok, nemrégiben mint a Hazai Általános 
Takarékpénztár m. sz ügynöke, sorra járta az 
állami hivatalokat és kezes nélküli kölcsö­
nöket ajánlott a tisztviselőknek. Witt Emu 
elismervényt vett a tisztviselőktől, akikne 
azonban nem azt kellett aláirniok, hogy 
ennyi és ennyi kölcsönt vettek föl, hanem, 
hogy a szövetkezel követelése házbéradósság.

A tartozásokat Muntyánszky Ádám 
járásbiró előtt peresítették, aki megítélte «
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követeléseket. Összesen 453 tisztviselő káro 
godott a perek következt ében, mert ötszázat 
kaptak és ezer koronáról szóló elismervényt 
adtak.

A főkapitányság közben tudomást szer­
zi tt a dologról és megindította a nyomozást 
a szövetkezet perei ügyében. A nyomozás 
közben történt a járásbiró nyugalomba vo­
nulása.

HÍREK.
A síkos járda.

Debreczen a többek között az a 
város, ahol nagyon szomorú dolga van 
a baleset-biztosító intézeteknek. Nyáron 
a por fullasztja mes az adófizető pol­
gárt, télen pedig a háziurak vétkes kap­
zsisága, meg jeles főkapitányunk vele 
született tehetetlensége folytán abban a 
kellemetlen helyzetben vagyunk, hogy 
a Csapó-utcán éppen olyan biztosan tör­
heti ki az ember a nyakát, mint a 
Piac utca kellős közepén.

Ez lehet rendkívül humoros dolog 
ama háziurak előtt, akik jól fütött szo­
bában az ablaknál gyönyörködhetnek 
abban a látványosságban, hogy a gya­
nútlanul haladó járókelők a testének 
vájjon melyik részén zúzza össze A fő­
kapitány ur büdzséjében esetleg jelent 
egy pár korona megtakarítást az, hogy 
nem alkalmaznak utkaparókat. De nem 
egészen mindegy annak az egypár em­
bernek, akik ma a síkos járdán olyan 
szerencsétlenül csúsztak el, hogy a ke­
züket, lábukat törtékel.

Más, Debrecenhez hasonló kultur- 
városban, mint például Mikepércsen, ha 
lehull a hó, sietnek azt eltakarítani. 
Végh Gyula főkapitány azonban úgy 
gondolkodik: ha az úristen havat szállít 
le, úgy bizonyosan tesz arról is, hogy a 
nap hamarosan felolvassza. A főkapitány 
ur azonban esetleg nem tud kipróbált 
tekintélyével hatni erre a tekintélyes 
égi testre s igy történik meg az a csoda, 
hogy a hó keményen oda fagy n jár­
dára.

Nem tételezzük ugyan föl a főka­
pitány úrról, hogy neki ez a lehetetlen­
ség eszébe jusson, miután ez azonban 
mégis megtörtént s ezzel kapcsolatosan 
az a szerencsétlenség is, hogy a mai 
nap folyamán több mint tiz baleset tör­
tént kötelességévé teszi a nagyközön­
ség a főkapitánynak, hogy erélyesen pa­
rancsoljon rá a háziurakra, hogy a jár­
dáikról takarhassák le a fagyott havat; 
s ennek a parancsnak teljesítését aztán 
ellenőrizze is.

— A bolgár király a cárnál. Péter- 
bárról táviratozzák, hogy Ferdinand bolgár 
király tegnap reggel odaérkezett, hogy részt 
vegyen Vladimir nagyherceg temetésén. A 
bolgár uralkodót szuveréneket megillető disz­
szel fogadták, noha a hivatalos jelentések 
még mindig mint fejedelmet említik. Ugyan­
csak tegnap reggel érkezett Pétervárra Fri­
gyes főherceg, aki a temetésen Ferencz Jó­
zsef királyt képviselte. Vladimir nagyherceg 
temetése ma délután ment végbe a cár, az 
uralkodó család tagjai, a külföldi udvarok 
képviselői és az állami méltóságok részvé­
tele mellett. ____

— A debreceni adótelszólamlások.
A városi adófelszólamláai bizottság ma kezdte

debreczeni független djsaq

meg működését a város könyvtárszobájában.
A bizottság működése néhány hétig el fog 
tartani.

— A dominó-bál. A debreczeni szana­
tórium-egylet vasárnap este dominó-bált ren­
dezett a debreczeni népszanatórium javára.
A kiválóan humánus célú mulatság meglepő 
részvétlenség mellett folyt le. aminek okát 
nem abban kell keresni, mintha a debreczeni 
közönség érzéketlen volna az ily nagyszerű, 
humánus cél iránt, mint amit a dominó-bál 
szolgált, hanem abban, hogy az egylet titkára 
aki egyszersmind lapszerkesztő is, a saját 
lapját kivéve, egy helyi lapban sem értesítette 
a debreceni közönséget a dominó-bál nap­
járól és egyéb szükséges tudnivalókról, ami­
nek következtében a közönség túlnyomó 
nagy része nem is tudfa, hogy a szanatórium 
egylet dominó bált rendez és ha ói tesült 
is erről, nem tudta, mikor tartja meg az 
egyesület a bált. Sajnálnunk kell, hogy ez 
a nemes célú mulatság fiaskóval, talán de­
ficittel is végződött de ennek nem a deb­
receni közönség az oka, hanem az, vagy 
azok, akik — akár tudatosan, akár feledé- 
kenységből — elmulasztották a bál meg­
hirdetését.

Sakkverseny Debrecenben. A
debreceni sakk-kör nagyszabású versenyt 
rendezett a Royal-kávéházban, amelyen 39 
játékos vett részt. A versenyt három osz­
tályban rendezték. Az első csoportban Ba- 
rász Zsigmond budapesti sakkmester, aki 
valamennyi játszmáját megnyerte, első lett. 
A második hely ezé, vagy Dalmy Barnáé, 
vagy Barabás Ernőé lesz. A döntő játszma 
még befejezetlen. A II. csoport győztese 
Klein Lajos lett, második Békessy Géza, 
harmadik Sáfrány Ferenc, negyedik Grosz 
Péter. A III. csoportban első lett Tihanyi 
Béla dr„ második Gerő Zsigmond, harma­
dik Békés Kálmán.

— Matinéé a zenedében. A debre­
ceni zenede alsó osztályú növendékei haladá­
sának bemutatása végett vasárnap délelőtt 
matinéét adott. A koncerten a kezdő növen­
dékek meglepő tanujelét adták annak a lel­
kiismeretes oktatásnak, melyben a zerede 
kitűnő tanárikara részesíti őket. Egyaránt 
szép sikert értek el Füredi Samuné, Stein- 
acker Viola. Werlin Sándorné, Brück Gyula 
és Füredi József tanítványa. Elismerést ér­
demel valamennyi tanítvány is, akiknek 
névsora a következő: Húsz Rózsika, Balázs 
Magda, Szilágyi Dezső, Morvái Margit, Mor­
vái Erzsi, Burányi Ulga, Klein János, Klein 
Boriska, Fodor Lili, Vásáry Kata, Auszterlitz 
Lili, Balog József, Willhelms Ilona, Pogány 
Erzsi, Kiss József, Killer Olga, Csáky Ma­
riska és Piacsek Sári.

— A városközi telefondíjak leszál­
lítása. A kereskedelmi kormány hajlandó­
nak mutatkozik az egymáshoz közel fekvő 
de interurban viszonylatban levő oly váro­
sok távbeszélő dijait leszállítani, mely váro­
sok egymásközti távbeszélő forgalma azt 
indokolttá teszi, feltéve természetesen, hogy 
az áramkörök terheltségi viszonyai azt lehe­
tővé teszik s a dijleszállitás következtében 
várható forgalom inegnövekvéséről előzetes 
tájékozás szerezhető. A debreceni kereske 
delmi és iparkamara megkereste ez ügyben
kerülete kereskedő testületéit, hogy működ­
jenek közre saját körzetükben e viszonyla­
tok felderítésére és hogy indokolt kérelmü­
ket a forgalmi adatok megvilágításával mi­
előbb terjesszék be.

— Az Isaye—Dienzl hangverseny.
A már hetekkel ezelőtt megnyilvánult óriási 
érdeklődésből ítélve, a hegedű souverén mes­
terét, Isayet, egész Debrecen intelligens kö­
zönsége fogja ünnepelni a zenekedvelők tár­
saságának ma esti hangversenyén. A nagy 
mester, lelket, szivet megremegtető, csodás

játékának varázslatos hatása alatt tette egy 
hires kritikus a következő kijelentést: Pa­
ganini, a nagy Paganini feltámadott. A má­
sik vendég Dienzl Oszkár zongoraművész, 
kit ma először lesz alkalma közönségünknek 
mint solo-játékost megismerni. A tagok ál­
tal el nem foglalt helyekre Csáthy Ferencz 
ur könyvkereskedésében és este a pénztár­
nál válthatók jegyek. Ülőhely 4 kor., álló­
hely 2 korona. A hangverseny kezdete fél 8 
órakor.

— Harminc vonat a hóban. Kiew*
ből sürgönyzik : A délnyugati vasutakon a 
teherszállítmányokat hófúvás miatt beszün­
tették. 20.000 munkás dolgozik a vonal sza- 
baddátételén. Két napon belül 30 vonat akadt 
meg, néhány közülük kisiklott. A déli he­
lyekre beszüntették a menetjegyek kiadását,
A hófúvás ma kissé csökkent.

— A Bika szálloda összes helyiségeiben 
« páratlan zamatu, gyógyhatású, müncheni 
Salvator Bőr mától kezva már kapható.

— Esperanto a szabad-iskolában.
Holnap, kedden este G órakor a szabadisko­
lában a jelzett esperanto előadást Mar ich 
Ágoston fővárosi hírlapíró fogja megtartani, 
ki e célból ma Debrecenbe érkezett. Ezen 
előadás keretén belől lógja a helybeli espe­
ranto csoport a hallgatósággal vendége ré­
vén az esperanto nemzetközi segédnyolv 
fontosságát nemzeti és kulturális szempon­
tokból megismertetni. E nyelv bárki által 
2—3 hét alatt könnyen megtanulható. A 
debreceni esperanto-csoport az előadást kö­
vető napon, tehát e hó 24-én este a holnap 
közlendő külön értesítésben olvasható helyen 
és időben megalakul, ahol a tagok ingyenes 
oktatásban részesülnek.

— Kétszáz ember pusztulása.
Buenos-Ayrésből sürgönyeik : A „Rocca 
elnök“ nevű gözös a délargentiniai ki­
kötőből Buenos-Ayres felé való útjában 
San-Antonio és Puerto Madrin között a 
fedélzeten kiütött tűz következtében hajó­
törést szenvedett. Azt hiszik, hogy az 
összes utasok, számszerint kétszázan és 
a legénység elpusztultak. A gözös ál­
lítólag elsülyedt.

— Kedélyes ifjak társasága. A
Magántisztviselő- és Kereskedő-Ifjak „kedé­
lyes társasága“ e hó 21 én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor tartotta a Royal-szálloda 
termében alakuló gyűlését, amelyen nagy­
számú érdeklődő jelent meg. A gyűlés elnöki 
tisztét Herman Jenő töltötte be, akinek a 
társaság céljait ismertető beszéde után meg­
alakították a tisztikart. Elnök lett: Szilass 
Hugó, al elnök Herrmann Jenő, titkár Römer 
Lajos pénztárnok Strauss Ernő, első ellenőr 
Stark Sándor, második ellenőr Szepessy 
Albert A vigalmi bizottság elnökévé Kauf­
mann Sándor választatott meg. Végül a 
25 tagú vigalmi bizottságot választották meg.

— A ródlizás halottja. Pozsonyból 
jelentik: Szimeth Lajos felső kereskedelmi 
iskolai tanuló szombaton délután két társá­
val a hegyekben ródlizott. Szimeth vigyá­
zatlanságból nekiment egy homokrakásnak, 
a szán felbukott és Szimeth olyan sérülése­
ket szenvedett, hogy belehalt sebeibe.

— Tóth Aurél szabadelöadása. A 
debreceni kereskedelmi csarnoknak o hó 20-án 
ritka érdekességü estélye volt. A csarnok­
ban ugyanis ezuttal dr. Tóth Aurél debre­
czeni kir. törvényszék nagy tudású és ki­
váló képzettségű bírája szabadelőadást tar­
tott a múlt óv néhány életbevágó közgazda­
ság! törvényalkotásról. A kereskedelmi csar­
nok dísztermét zsúfolásig töltötte meg az 
érdeklődő közönség, amelynek soraiban ott 
láttuk a városunk jogász közönségének, a 
kereskedő világnak ós a pénzintézeteknek 
a legelőkelőbbjeit. Az előadás általános nagy 
tetszést keltett.
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Békés Gyula betegsége. Bókás 
Gyula, a debreceni színtársulat kedvelt, 
kitűnő művésze betegen fekszik Budapesten. 
Békés még n nyáron, .a máramarosszigeti 
zzellős arénában fülhajt kapott, amelyet el­
hanyagolt. \ betegség a napokban annyira 
erőt vett rajta, hogy kénytelen volt Buda­
pestre utazni, ahol az országos hirt'i egye­
temi magántanár. Krepuska Géza dr. kezeli. 
Békés néhány hét alatt meggyógyul s ek­
kor újra fellép a debreceni közönség előtt, 
mely meleg részvéttel viseltetik a beteg 
művész iránt.

Fekete József a fogházban. Fekete 
Józsefet, akinek előzetes letartóztatásba he­
lyezését úgy a vadtanács, mint a kir. ítélő­
tábla helybenhagyta, ma hallgatta ki ismé­
telten dr. Kovács Péter vizsgálóbíró és a 
váltóhamisitási bűncselekmény minden rész­
letére kiterjedő kihallgatás után elrendelte 
ellen a vizsgálati fogságot, amelybe Fekete 
József megtörtén belenyugodott.

lopások. A rendőrség bűnügyi 
osztályán Pataki György bérkocsis jelentést 
te’t. hogy mialatt egy házba bement, valaki 
ellopta a lovairól 14 korona értékű pokró 
cait. A- rendőrség keresi a tolvajt. A debre­
ceni rendőrség egy betörőt keres aki Trongel 
Károly egyeki 1 .kos kamráját folfeszitette 
és 70 korona értékű élelmiszert ellopott 
Onnan,

Megfagyott emberek. Körmöcbá­
nyáról jelentik, hogy Minich 'tamás negy­
venéves családos favágót az országidon meg­
fagyva találták. Ruttk >ró1 jelentik : Krajosi 
István helybeli vasúti munkást a múlt éjjel 
megfagyva találták Valósdniileg ittas álla­
potban elaludt

— Lövöldöző lakatos. Tóth Lajos 
lakatos tegnap délben kiált az utcára és 
elkezdett lövöldözni ottan a levegőbe. Egy 
rendőr felezólitotta Tóthot, hogy hagyja 
abba a lövöldözést, majd be akarta kisérni 
a rendőrség bűnügyi osztályára de Tóth 
eldobta magától a rendőrt és annak han­
goztatásával, hogy ő előtte való napon is 
lövöldözött, tovább folytatta a veszedelmes 
mulatságot. A rendőr jelentést tett az eset­
ről a rendőrségen, mely megindította Tóth 
ellen a hivatalos eljárást.

A Hemzeti Szalon Karczagon. A
Nemzeti Szalon Karczag város polgármi ste 
réhez Intézett értesítése szerint elhatározta, 
hogy a tavaszi idényt a karcagi kiállítással 
nyitja meg. A művészek eddigi jelentkezé­
seiből Ítélve, a karcagi kiállítás nagyszabá­
súnak ígérkezik. A város a kiállítás céljaira 
GOO koronát folyósított. A kiállítás március 
21-én nyittatik meg és 28 ig marad nyitva.

Br. Tihanyi Béla az összes gvógytu-
dományok tudora, a budapesti I. belgyógyá- 
»B*fi kli.i .a o; ortrosa. li igyóy á~z, orr, 
f#ge és fi: í'f is • del d e. 8 -10-ig d. u. 
7. s -4-ig Pi • -u 78-,

Er íistí tréfás tombola, nyer* 
leány tárgyak tombola, jegyek és tel­
je-» tombo.'a sse állítások r. iegolceó 
ban kapható Menta* Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4 is7,km.

Tisztiló kalapos műhelyemben
mindecnsmü kemény, vagy puha és cilinder 

a íny# e eszközölhetem.
Belicay Lajos kalapos, Piasz-uícza 34. szám 
alatt, a pools mellett.

— Oláh Gábor leguiabb könyve, a 
„Gondolatok felhofutáea" úgyszintén a „Ke­
letiek nyugaton“ c. szenzációs müve 2 — 2 
koronáért kapható Aczél Henrik modern 
antiquáriumában, a leform. kistempiommal 
■zen ben.

Törvényke,és
— Bűnügyi főtárgyalások sorrendje.

Február hő 23 án, kedden: Vineze Miklós

ségéért, Rázskai András ellen erőszak bűn 
tettéért, Tatár János ellen lopásért. Február 
24 én szerdán: Elischer János ellen lopás 
ért, Szabó Mihály ellen testi sértésért, Nagy 
István ellen lopásért. Február 2S én, csütör­
tökön : Kapitány Józsefné ellen lopásért. 
Nagy János ellen lopásért, Gencsi Márton 
ellen lopásért. Február hó 26-án. pénteken 
Varga Gábor ellen erőszakért, Fischer Mór 
ellen lopásért. Február hó 27-én, szombaton 
André János ellen lopásért, Kovács József 
lopásért, ifj. Radils Pál ellen testi sértésért

Irodalom,
A „Nyugat". Ignotus, Fenyő Miksa 

és Osvát Ernő folyóiratának 4 ik száma 
most jelent meg. A taitalom gazdagsága és 
magas nívója, a külső kiállítás Ízléses volta 
egyaránt egyik legjobb irodalmi folyóira­
tunkká avatják a „Nyugat“ ot. Bevezetőnek 
Ignotus mond el rendkívül figyelemre méltó 
megjegyzéseket a modern irodalmi törekvé­
sekről. „Irodalmi viszonyaink s a magyai 
lélek“ címmel. Ady Endre, Peterdi István 
Móric Zaigmond bátor hangú versei, Ba 
lázs Béla finom novellája (Embermese), Len 
gyei Géza (A grafikus tárlat), Lackó Géza 
(A stylus és az, iskola), Csáth Géza (Opium) 
tanulmányai teszik a szám tartalmát. A 
Figyelőbe Hegedűs Gyula, Bródy Miksa 
Babits Mihály, Lengyel Menyhért és Csáth 
Géza Írtak. Á „Nyugat“ előfizetési ára egy 
évre 20 korona, félévre 10 korona, egyes 
szám ára egy korona. A kiadóhivatal, Buda 
pest, VII., Akácfa-utca 5. sz. alatt van

(8)

Bégére^ «Csarnok,

A bojár leánya.
— Regény. —

Ida Vértesi Arnold.
Cscmprády bámulva nézett Eszterre.
— Ezt mind megírta önnek Armin ? 

No úgy hiába ingerkedtem. Szer ttem vo!na 
out féltékenynek látni.

Eszter derűit, nyugogt képét Csong- 
ády felé fordította.

— Mephisto visszavonul, — szólt Cson- 
>rády, kalapja utá nyúlva.

A jó ember ugyan legkisebbet sem ha 
/onliíott M ph stohoz.

— Hová siet ön ? — kétdé Eszter.
— Nyomtatóimhoz ki a szérüs kertbe, 

— viszonzá naiv nyugalommal Csomzrády.
— Várjon, végig olvasom levelét.
— Hiszen nincs már egyébb benne, — 

szólt Caongrády ; -- mit keres még, ha már 
mindent tud ? Fiatal özvegy, libaralis bojár, 
franc ia nyelv, lomha cselédek, sok baj, egyéb 
nincs benne.

Eszter szemei c-:ak úgy futólag mentek 
. a sorokon ; úgy látszott, nem veszi ko­

molyén a dolgot De e pillanatban megakadt 
szeme egy soron s Csongrády észrevette, 
hogy clhalványodik.

— Az istenért! — szólt ijedten a fia 
al birtokos — mi baja önnek, Esztike?

Eszter nem felelt. Szemei mereven 
füg ok a levélen, mely reszketett kezében

— Az istenért mi baja? — ismétlé 
hevesen Csongrády.

íFolytatjuk.l

1909. évi mározlns hó 1-én
este 8 órakor az Arany Bika dísztermében

Dr. SZILÁOYI IMRE

hegedő hangversenye
Náday Ilona dalénekesnő, Eötvös Károly
oszággyülési képviselő, Diónál Osskár zon­

goraművész közreműködésével.
MŰSOR:

A régi magyar zenéről beszél Eötvös Ká­
roly országgyül. képv. Lavotta, Csermák, 
Bihari, Rózsavölgyi ■ a régi magyar zere- 
rodalom többi daíköl tő jónak örökbecsű mü­
veit hegedűn előadja vonós quartet kíséret­
ei Dr. Szilágyi Imre. Dalokat énekel Náday 

Ilona dalénekesnő, zongorán kiséri Dienal 
Osskár zongoraművész.

Jegyek kaphatók a következő árak mellett: 
Páholv 20 kor. I. rendű ülőhely 1—5 sor 5 
kor. 1L rendű ülőhely 6-8 sor 4 kor, III. 
rendű ülőhely 9—10 s^r 3 kor. Állóhely 2 
kor. CsMhy Ferenez könyv és zenemű ke­
reskedésében Dabreozen, II. Egyháztér 2.

A közönség ügyeimébe I
Aki házat, földet, szőlőt cserélni vagy eladni kivin.

aki olcsó pénzkőlcsönhöz ekar jutni, 
a ki haizonbérelni vagy bérbe adni akar, vagy 

* ki nősülni vagy férjhez menni óhajt továbbá 
állásnélküliek nálam jelentkezhetnek, állás üresedé­

seket kérem nalam bejelenteni,
— ez utAb it dijla’annl közvetítem, — kérem biza­

lommal fordulni

TilRR Miunrv adás-vételt közvetítő, lHlili üllllHLT állástszerző irodájához
Hatvan-utcza 5. Telefon 683.

hol ezen ügyletek olcsón lebonyolittatnak.

Alom tőzeg eladás.
A debreezeni Trátrya gyár r. t. elhatározta, 
• ogy alom tözegjét, a miből az ország leg­
távolabbi vidékén lévő uradalmak ie nagy 
cuennyieéget fogyasztanak Dabreesenben is 

forgalomba hozat.
P.rteeitjfik tehát az áls'tT'ó kövön*«sr*t, hogy
alom tőzegünk ára a helybeli trágya 
telepünkön átvéve méter mázsánként 

két (1) korona.
fa szalma a debreezeni pia szón 8 korona.) 
A megrendeléseket irodánkban Sai-u. 8. sz 
eszközlandők, öt méter mázsánál kevesebb 

nem rendelhető.
Ha a tőzeggel az istállóban 10 eenti vas­
tagon be almosuk, és az alomról a trágyát 
earebjével mindig lehúztuk; az almosáé 
15—20 napig eltart és az istállóban sem 
bűz nem érhezhető, sem zemmi nedves-ég 

nem látható.
Árnyékszék szagtalanítására tőség 
porral Is szolgálhatunk méter má­
zsála a vevő zsákiában 3 koron«.

Diszkertek, eierjék virágágyak ás konyha kér­
tük ve'emányeinek buja t.nyéss.tát biitositja a tőzegei 
fékéi ietzposzl trágya. Ara méter máz-énként a trágya 
telepünkön legalább S ■ m. rátáinál mázsáikéit
1 kor 50 fillér.

Debreezeni Trágya gyár r. t.
Ses-a. 8. szám

Eöxgaaedaság.

Terménytőzsde.
Hchvarcz E. ásbhetzeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. február 22. 
Készáru 5—10 magasabb határidák az időjárás 

és áruhiányra tekintettsl szilárdak.
1*09. októberi buzi ....................11.17—.11
1908. májusi búza 
1909 áprilisi búza 

májusi rozs 
190*. októberi rozs 
:'j08. áprilisi rezs 

októberi zab 
iSl’8. májusi zab .
1*0*. áprilisi zab .... S.78—M

. . MS—W
. . .10.18 #1

---------

A Harmat Créme
arczsiépité ée kérápolé keiéci,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mitteseu) börbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbört » azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arcéra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kar.
Készítő helye i főraktár :

Mihalosits M gyógyszertára.
Debreosen,

Féplacz 31, a váróikénál izénkén.

,yE, l- \,,M.uij

’



Stock-Cognac
liedlieitiaS

szavatolt valódi bor 
párlat

Calais is Ete
gőzpároló telepéből
B Ä íi C ö L Ä,

Epedül! Cognao gór- 
térre SliaNó hlv»tales 
veyyl eben irm aiett,

/ -műd *
GiatSirMví/v 

ímcCTft baiv

Kapható minden jobb 
üzletben

teflSstóbMisíWhi*
Zavatítky Leó 

Bébié .sen Pi&os-utcsa l'S *b 
Bika ss-Miotlával lsemben.

nagy választékban,
Nííi. férfi éf- gyermek alsó trieo ruhák, 
h-.r sí yák, keztyük i gyermek kö­
tények, gallérok, nyt kkcvtíók, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehér- sműek.
0(688 rak! Mivirápk! Postás kiszalKÍlás!

í-' ■mSF?.

dm

Wm

t \ztiv,i

:
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KÖZPONTI OKOGUEKIi)
Telefon. DEBRECZEN. Telefon. 
Placz-ntcxa, Városház épület.

Gezduígok és gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentöszekrényck, kötsze­
rek, desinliciálószerek Creoiin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek.Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugyszin én nagy választék mindenfele gliniBliári k-
ban, sírvkötokben, valamint fényképeiéshes g$6k- 

ibges vegyuerekbes.

Szép a bajusz
e híres

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
Hal dúsé gi 

Bajosspedré.

Védjegy.

Étiemért legjobb külön­
legessé? a bajosz nü- 
Tesatéiére él ápolására, 
mely meg nem avasodé 
se» nentee nöréayi bal- 
■samoe anyagokból kó- 

Mtl.
latin »on h biztos.

Törvényesen védve.
1 iebee M Illír, postás csak 
t debx» klli*»ik I korost
N Illír b**ea«e*ee «Síit itt el.

■gyedül! késeit*
Orós* Nagy Fertnoz

■lSir>M.é.I
MNUMUI, Kessnth-uteza 8. ssám. 

Jav Hmwf viRimár 
IMm Ml Telel Ml 4SI.

Alegolcsdbb
•i gyári árakon -

beezereiheték elsőrendű minötégfl lehreti 
Me afcltfeaek, csíkéi jegyi kavaii Tárn­
áik, áamait, mtalaealek, tírllkfeék, 
ánhixatekre való danaast gráillk, kau 
TÍiieak, raahargl, lrlanil, ereai ól eaér- 
■afeaai fásiaak, der ék aljak, aaglaok, 
továbbá nriata vagy mérték után meg­
rendelhet* mmóenflls férfi, lél, Ól gyer- 
■ekfekórneel, ölesé, eeebolt árak mellett

Nádndvary Lajos
Ns«i,Uml ti rfividárukraktinibin
Pba-itsa H H. a laBS-tőzsk-iwtlstt.

tidctck*.±±±k±x±±±±

DEBRECZEN, KIstemplombazÉr 
Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
:: Külön szőnyegosgtály, s

Óriási waiüsxtéit 1

Eladó házadé
Erzsébet-utczai ház, füszet üzlet és kor­

látolt itaiméréssel, ára 20.068 kor.
Teleki-utczai ház, nagy telekkel

ára....................................... 20.008 kor. i
Hatvan-utczal ház több szép lakosztály-1 

iyal, ára...................... 38.008 kor.
Hatvan-utczal ház, korlátlan italmérés- i 

sei, fűszer, hentesüzlettel, szénaárulás 
és még több rendbeli lakosztállyal 
ára............................. 42.080 kor.

Darabos-utczal ház korlátlan ital meres 
sei, jól jövedelmező ház, ára 38.900 E.

Csokonal-ntczi ház, jól jövedelmem 
ház, ara............................ 17.000 kor.

Előleget felvesz s bővebb fel világoaifás-iv 
szolgál

Tarr Mihály

FÜSZEnÜZLET
i .-tker kodé s t.y H j. f.r alma helyen

Hatvan-utcza elején m v ah miatt
a .mi n ■ íé ■ ..é.atti átadan !".

I; b lvilá taitá s g 1
f.«« NVÍhállT adásvételi, állást 
I awl I AWllMíMjr szerző irodája ::
öebreezen, Hatvaii-uteza 5. Telefon 683.

Hatvan-u. 5.
szerző irodája :: 

Telefon
BRswr.

Pavloviig és Szilágyi
■lépitÉM M építi misterek építési vállalata 

lekreean, Plans a. 42. (Lamprecht paieta.) p»
Épültek termése, modern beosztás, m
művéssi kiképzéssel Épületek felépítése 
■«keserű kivitelben Lakásberetidezé
lek tarolása Telkek w épül elek ér
tékaaNÓM. Ingatlanok beeslase 6* mű 
sseki ügyekben tanáeeok. — Tilifai H7.

árlejtés! hirdetmény.

152—1909. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreozeni kir járásbíróságnak V 
4844/2 —1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint a Vágó Jenő részére 
Varga Károly debreozeni lakostól 223 kor 
66 fill, tőke, ennek 1908. évi október hó 
1. napjától számítandó 5'A-oskamatai és az 
eddig összesen 73 kor 06 fill, perköltség ere­
jéig a fizetett összeg betudásával 1908. évi 
deczember hó 29-én biróilag le és felül fog­
lalt és 1160 koronára becsült bútorok, szén, 
koksz, mész, ló és kocsiból álló ingóságok 
1908 évi február hó 93-án d. n. 3 órakor 
kezdetét veendő és Debreozenben, a Fosta 
kertben megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükségesetén beosáron alul 
is el-fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind 
azon fogaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtáfci zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen 1909. évi február hó 2.
Bódogh Se* bírói kiküldött.

Debreczen sz. kir. város közönsége az építendő cs. és kir. csapa'kór­
ház kővetkező munkálatainak biztosítására zárt ajan-.iti vei-eoy mid

Föld, kőműves és elhelyező,- burkolati (ke amit, 'cent. lap, szfa t, 
beton/ kőfaragó,- vas,- ács,- tetőfedő,- (asbest ccm. pala) bádogos,• asztalos-, 
lakatos,- mázoló,- üveges,- padlózat!,- (hézagmentes p) szobafestő,- kályhás,- 
vízvezetéki,- csatornázás,- vasbeton,- (menyözet s lépcső) mim ám a.

Ajánlat tehető minden munkára, együttesen vagy munka nemenkét 
kiilön külön. de csakis a Debreczen sz. kir. város által kiadott ajánlati és költ­
ségvetési űrlapokon, melyek a városi mérnöki hivatalban Simoni \ u. 2/h. mun­
kanemenként 20 fillérért megszerezhetők.

Ugyancsak a mérnöki hivatalban a terv általá os és részletes feltéte­
lek naponta 8 — 1 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a csipatiióriiaz........................
munkájára“ felírással ellátva Debreczen sz. kir. varos po ármesteri hivatalában 
1901 évi március hó 17 déli 10 óráig adhatók be s ugyanezen n»p d. e. fél 
ll órákkor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nőm
felelő, távirati és utó ajánlatok figyelembe nem vétem k.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánla tevők az ajánlati összeg 
67. ának megfelelő bánatpénzt a város házipénztáriba letenni s erről szólóéi
ösmervényt az ajánlathoz csatolni. . ...

Ajánlattevők ajánlataikkal a Végleges döntésig maradnak kötelezettségben.
A város fen ttartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül sza­

badon választhason, vagy azos mellőzésével a munkálatoka más utón biztosíthassa
Kelt Debreczenben sz kir. város Tanácsának 1909 évi február hó 

15 én tartott üléséből.
Városi Tanács.
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Legjibb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
Bprú hirdetések,

Vastag betfikböl szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések előre, fizetendők. 
Vidéki tudakozódéinál tinik 

válaszbélyeget csatol»!.

Pliszerozás, gouwerirozás, mindennemű lern 
kdtt szoknyák készülnek Iklódy Jánosné 
gomverirozó intéztében Csapó-u. 03.

2 ágyas esioosan berendezett szobát Piacz 
u czán vagy közelébe keres ifj. Klein Ig- 
nácz Piacz u. 24. ____

Mesés olcsó vétel Eladó ház a Tóczósker 
I járás 29. szám alatt fűszer üzlet és 
korcsmával az országúton. Biztos meg­
élhetés. Értekezhetni Nagy József szüs- 
Piaoz-u. 38

Man z mint Aktiv Debreczen, Iskola-utczalliagtiUaeiBKIlW 4 elintézi a legkénye­
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás
mellett. Krém er József.

EgV roilos ajtó és kirakat eladó. Czim 
Batthyányi-u. 6.

Eladd majorság! föld
Kónyatelepen 33. szám alatt az olajütő
melleit, k.». bb gyártelepnek, aertáshizDio a« 
agy ic^enés/etre igen alkwlma 2 szobás 

lakházzal csclédlakkal, pincével nagy ho- 
dálylyal, Istállóval, 1 nőid termo szőlővel. 
1 hűld luczeruassai. konyhakerti vélemények 
alá való földekkel, 2 jővizü kúttal a major­

sági telepen, góréval, magtárral. 
Bővebb folvilágositással szolgál s előleget 

fetvesz

Tarr Mihály tiifÄuii4’!
DEBRECZEN, Hatvan-utcza 5. szám. 
Telefon 683. Telefon 683.

Dinyesek részére igen alkalmas föld kiadó 
közvetlen a város alatt a Kuczik fele hiz­
lalóba. mely az elmúlt nyáron is mim 
marha legelő használtatott. Ertekezhetn 
Kuczik féle tanya.

Vendéglősök részére savanyu és vizes ugork^ 
uve,< számra kapható Vadásznál Varga 35

Eladó ház, rajta korcsma jog, betegség vé­
gett sőrgősen. Czim a kiadóban.

Száraz tűzifa vasúti kocsinként ölenként, es 
leivágva »agyban és kicsinyben kapható 
Hegedű«, Emilnél Miklós utcza 7 sz. a. 
hol is egy egy lovas stráfszekér megve- 
telre kerestetik.___________________

Elegtes gaigon lakás kiadó Egyház tér 13
sz. eoiele . ___ _____ _

Debreczeaben Bethlen-utcza 27. alatti ház igen 
jo karoan eladó. Értekezni lehet ugyanov, 
Csonka utcza 20. alatt.

Eiadó iöldbirtok. Debreczen határában a vá­
roshoz 5 kilometer távolságban az Ujföi- 
dön a Mouostorpályi útfélén 75 hold folo 
parczelláz a, avagy egészben azonnal el 
adó. Értekezhetni József kir. h. utcza 22. 
szám alatt.

3 szobás lakást keres május 1-ére fiatal 
házaspár. Czim a kiadóban.

Egy jó karban levő hangverseny Zongora 
otcsón eladó Jókai ute.i 5. sz.

Úri embereknek izr, özvegy urinő kitűnt 
házi Kosztut ad, lakással együtt a Piacon 
izicn a kiadóhi atalba

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
pénz arnuki, vagy más irodai állást keres 
Czim a kiadóban.

Attila tér 2 jó forgalmú fnsier üzlet beren­
dezéssel együtt azonnal kiadó.

Piacz utcza 5ü. sz. alatti bazár, áruval, álvá- 
nyukital, bolthelyisóggel átadó.

M Afganistan
■ M Buchara, 
m Perzsa,::

. Schirassban
hészült szőnyegek és tepichek igen olcsón 
:: lesznek árusítva, dús választékban::
Piacz-utcza 38. sz. Hapu alatt.
Tisztelettel SUKRI is SMIRNA. 

s Csak 10 napig. _

Neubauer János sodronymú gyáré::
Eebi-Bczen, Héímclom-u. i

Koszit: szabadalmazott bo 
ton tömbös szőllölug&so«. :v.

pót, sodronykeritések-t 
szabadalmazott csüoszl ojr. 
kai a legegyszerűbbtől r eg- 
díszesebbig, nyárilakok, r». 
lekkertek, teniszpályák, ár­
kok, szöllök. gyümölcsösök, 
fácánosok stb. bekerítésére. 
Továbbá kitűnő ruganyos 
■odrenyágybetót, szabadal­
mazott, acélsodrony kocsi, 
ülést, ökörszájkosarat, sod- 
ronylábtörlőt, fold és kavics- 
áthányó rosták, baromfihi- 
zat. tavics és fahordó ko­

stáit, ablakrostélyokct, 
szót órosta szövetet és sza­
badalmazott menyezet véd­

fonat ot, tilskéssodronyt, 
zöldre testeit erős sodronyhá 
lót tégy és szúnyog ellen stb

Kívánatra nagy képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

Szives pártfogást kérve

Neubauer János,

85 kr. feíjbbb
1.30
O

Eladó földek.
Egy 3000, 4000 és egy 7000 holdas jóminő 
•i^gü birtok hozzávaló felszereléssel együtt 
Érmihályfalva közelében Barantó ál le­
ni «»tol lü p rezajire egy 291 ho.das jó mi­
nőségű birtok dohányengedéiyiyel, 100 hold 
iszi vetessel, gazdasági epüleiekkel, 2 hold 
termő rzőlövel

Bővebb felvilágosítással szolgál

Tarr Mihály SSrtSsSÍÍ
Debreczen, Eatvan-utcza 5. Telelőn 683

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

kék «*a.a a »at-nái.
Kész bloii=ct . .

, barhet alj»k 
, szövet - ív
, oarnet alsó szók. 1.10 , ,
„ „ , bugy. 95 „

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válaszlókban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyaszruháiat 6 óra alatt 
kősziiek. Mértek szerinti megieode- 
lést tyorsan és pontosan teljesítek.

Saves pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönsógnek.

Tisztelettel
Ferenczy József*
Koienth-utoia 17. Simonffv ház

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

sabban rendez be
földváril

Qebreczeni első elehtrotechniüai gyár és vállalat
Koesuth-n 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kék, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

raktára.

Fazekas Intra
Villamos-Világítás és Erőéi CoU 
Vállalata ax Egyesült Villamo sig! 

és flépgyár B. T. képviseli to.
Iroda Debreczen,Placz D .cna 

77. sz. az udvarban. 
Teloton ss. 667- Telefon si. 667. 
A modern electrotechnlka minden
e szakmába vágó munkálat .ival 
foglalkozik, — lakások, üli .!ck, 
kastélyok, gyáiak, műhelyet, ái 
egyébb helyiségek Vlllanyvhugl- 
tásl éí Erőálvltell berendezéseit 
a legmegbizhatóbbau, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

utUmyos árban készíti. 
Tervexetek és költségvetés díj­

talan.

Ügyes, önálló >n dolgozó varró lányok felvé­
tetnek Vttnger Sándor Battyányi u. 1. 
ugyanott tanú ó lányok felvétetnek

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásns.k k:iadó. Deák Fe- 
renez utcza 13.

-1-1

bankirodája
ajánl egy elsőrangú budapesti bank­
ház vezérképviseletében: OlCSÓ ka­
maté törlesztése* jelxálog kölcsönöket
földbirtokokra és hazakra, előnyős tel­
tételek mellett; drága kamatú kölcsö­

nöket olcsóbbakra kicserél ;
tisztviselő kölcsönöket állami, megyei, 
városi, vasúti tisztviselőknek, katona 
tiszteknek, igen előnyös feltételek mel­

lett.
Tűs, jég és életblxtositást !

A feleket semmi előzetes kiadás nem 
terheli.

Telelőn 684. sz.

adást vételt közvetítő irodája
ajánl házakat megvételre előnyös fel­

tételek mellett :
Péterfia utcában K. 50,000. — 
Darabos „ - „ 50,000. —
Erzsébet » két utcára nyiló ven­

déglővel - 12,000, —
Kussuth „ . 50,000. —
Zápolya „ „ 17,000. —
Miklós „ . 40,000. —
Pereces . , 24,000. —
Ajtó „ „ 27,000. -
Szt. Anna „ „ 140,UOO. —
Széchényi „ » 48,000. —
Patai telepen „ 7,600. —
8esta kertben egy nyaraló „ 18,006. — | 
Boeskay kertben nagy szőlő házzal 

együtt » 18,006. —

Kossnth-u 61 sz. alatti
birtok eladási irodája

ajánlja a követkézé birtokokat:
mooo D birtok Ondód, Kádár dűli

ára K. 10,000.
Érmihályfalva határán 452 magyar 
hold, benne 20 hold dohány engedély 
20 hold termő szóló, unlak, ára hol- 

dankit 450 korona.
Nyír Abrányban 1200 magyar hold 

szánt I, holdja K. 320. 
Beregmegyében állomás. Bereg'^sz 
uri lak parkkal, holdankint K 'u 
Kémeren (Szilágy m.) 130 magyar h >H 

ára hóldankint K. 360.

Telelőn 684. sz.
_ Levélben! megkeresésekre azonnal válaszolok.

TNyomBtojt Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piaez-utoza 49. szám, a föpostával szemben


